

# 守護健康守護愛

白色代表著純真、清淨與光明，因此一般人都稱觀世音菩薩為「白衣大士」，他的形象就是那麼純淨，給人一分安定感；只要心有苦惱或急難時，虔敬稱念「觀世音菩薩」的聖號，內心便能獲致定靜，而感到安穩得救。

觀世音菩薩的那分美善、寬容與真誠，就如慈母般的愛護一切眾生，當人們身陷苦難時，就會及時現身與膚慰；同時也象徵著人性中最純潔無染的愛；這分清淨的大愛不但是我們人生的方向，也是修行的目標。

所以身著白衣的護理人員，也是善良、無私又富有愛心的化身；當人有病痛時，他們將病患當作自己的親人般看待，細心地呵護，以解除病苦，就如聞聲救苦的觀世音菩薩一樣。這分真誠無私之愛，是值得人人尊重的。

我常說，女人要扮演的角色很多元，大部分的護理人員都是女性，她們在家裡是為人女兒、媳婦，要孝順父母、公婆，或身為人母，要照顧自己兒女，抑或是為人妻子，要善盡家庭主婦的責任。

她們在職場上，則是護理人員，以專業的技能，發揮無私的愛輪班照護病患，有時還需利用時間隨醫師上山下鄉往診、義診，並關懷乏人照料的病患。

很感恩花蓮、大林、新店慈濟醫療團隊的白衣大士們，擔負起醫師診治之後呵護病患的重任，真正是守護健康、守護愛；能夠珍惜時間、運用空間，投入人與人之間，時時都在付出。

人世間倘若人人都能付出大愛，那麼處處就會綻現光明，即使是娑婆世界也能成為人間淨土。



釋證嚴

《摘自二〇〇五年七月十一日志工早會上人開示》